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Οι στόχοι για τις ελληνικές εξαγωγές το 2019
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Το 2018 αποτέλεσε μία χρονιά ορόσημο για τις εξαγωγικές επιδόσεις της χώρας,
καθώς ο εξωστρεφής προσανατολισμός των ελληνικών επιχειρήσεων φάνηκε να
αποδίδει καρπούς, ωθώντας την ελληνική οικονομία σε τροχιά ανάπτυξης.

Με βάση τα διαθέσιμα στοιχεία, οι εξαγωγές στο α’ ενδεκάμηνο του 2018 
ξεπέρασαν τα 30 δισ. ευρώ, ενώ οι εκτιμήσεις του ΣΕΒΕ για εξαγωγικές επιδόσεις
άνω των 33 δισ. ευρώ στο σύνολο του έτους επιβεβαιώθηκαν.

Η εξέλιξη αυτή γεννά αισιόδοξα συναισθήματα στην εξαγωγική κοινότητα της χώρας
και συγκεκριμένα για τις προσπάθειες που κατέβαλαν οι Έλληνες επιχειρηματίες, οι
οποίοι προσαρμόστηκαν στις παγκόσμιες συνθήκες και απέκτησαν εξωστρεφή
προσανατολισμό.

Ωστόσο, ο εφησυχασμός και η επανάπαυση στις επιδόσεις-ρεκόρ του 2018 μπορούν
μόνο να λειτουργήσουν επιζήμια στην ελληνική οικονομία, καθώς τα προβλήματα που
χρήζουν άμεσης επίλυσης παραμένουν πολλά.

 

Η υπερφορολόγηση αποθαρρύνει την προσέλκυση επενδύσεων και ωθεί
επιχειρήσεις και στελέχη στη μετανάστευση.

 

Η πολυεπίπεδη ζημία που προκαλεί το ισχύον φορολογικό και ασφαλιστικό πλαίσιο με
το υπέρογκο μη μισθολογικό κόστος αποτελεί τον νούμερο ένα εχθρό της
εξωστρέφειας.

Τόσο η φορολόγηση των επιχειρήσεων, όσο και η φορολόγηση των εργαζομένων
αποτελούν ανταγωνιστικά μειονεκτήματα, καθώς οι επιχειρήσεις στερούνται 
οικονομικών και ανθρώπινων πόρων, ενώ παράλληλα η υπερφορολόγηση
αποθαρρύνει την προσέλκυση επενδύσεων και ωθεί επιχειρήσεις και στελέχη στη
μετανάστευση.

Η παραδοχή αυτή αποτυπώνεται και σε σχετική έρευνα του ΟΟΣΑ, σύμφωνα με την
οποία η Ελλάδα ανήκει στις χώρες με τη μεγαλύτερη φορολογική επιβάρυνση,



με αποτέλεσμα οι εκτιμήσεις για την πρόοδο της ελληνικής οικονομίας στο επόμενο
εννεάμηνο να είναι εξόχως αποθαρρυντικές.

Η στήριξη της επιχειρηματικότητας και της εξωστρέφειας πρέπει να αποτελεί
προτεραιότητα για το δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα, καθώς η δημιουργία ενός
φιλοεπενδυτικού πλαισίου και μίας εικόνας σταθερότητας προς τις διεθνείς αγορές
κρίνεται επιτακτική.

Η εξωστρέφεια των επιχειρήσεων απαιτεί ένα σταθερό επιχειρηματικό και πολιτικό
περιβάλλον, όπου θα δημιουργούνται νέες θέσεις εργασίας και θα αντιμετωπίζονται
διαρθρωτικά προβλήματα που προκάλεσε η οικονομική κρίση των παρελθόντων ετών,
όπως το φαινόμενο του brain drain, το οποίο είναι ιδιαίτερα επιζήμιο στην επίτευξη
διατηρήσιμου ρυθμού ανάπτυξης.

 

Η Ελλάδα πρέπει να πορευτεί στο τρίπτυχο Εξωστρέφεια-Καινοτομία-
Επενδύσεις.

 

Έχοντας πλήρη επίγνωση των προβλημάτων, αλλά και των δυνατοτήτων που έχουν οι
ελληνικές επιχειρήσεις, ο ΣΕΒΕ θα συνεχίσει και το 2019 τις αδιάλειπτες προσπάθειες
στήριξης της εξωστρέφειας, η οποία αποτελεί προϋπόθεση για μία αναπτυξιακή
πορεία στη χώρα.

Αποτελώντας τον κυριότερο εκφραστή της εξωστρέφειας στην Ελλάδα, ο ΣΕΒΕ θα
εντείνει την ενημέρωση και εκπαίδευση σε ζητήματα εξωστρέφειας και
επιχειρηματικότητας, λειτουργώντας ως προασπιστής των συμφερόντων των
ελληνικών επιχειρήσεων και υποστηρικτής της διεθνούς ανταγωνιστικότητάς τους.
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